CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA UCZEN
KOD UCZNIA PESEL

Arkusz zawiera informacje
prawnie chronione do momentu
rozpoczecia egzaminu.

miejsce
na naklejke

Matematyka

DATA: 4 czerwca 2019 r.

CzAS PRACY: 100 minut

GODZINA ROZPOCZECIA: 11:00

Egzamin 6smoklasisty

Instrukcja dla ucznia

Nie uzywaj korektora.

L N o g bk~ W Dd e

Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo§ nauczycielowi.

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 22 stronach jest wydrukowanych 21 zadan.

Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod, numer PESEL i1 przyklej naklejke z kodem.
Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie

Z instrukcja zamieszczong na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze

tylko jedna odpowiedz.

9. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16-21, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych

miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz

zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na nast¢pne;j stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.

WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

Uprawnienia D dostosowania |:| nieprzenoszenia
ucznia do: zasad oceniania. odpowiedzi na kartg.

Uktad graficzny
© CKE 2018

Powodzenia!
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Zapoznaj si¢ z ponizszymi instrukcjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawng odpowiedZz oraz pomylke w zadaniach
zamknietych?

Staraj si¢ nie popelnia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz,
blgdne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

(@) = | | m

Poprawna Uktad mozliwych Sposéb zaznaczenia Sposob zaznaczenia

odpowiedz odpowiedzi na karcie o prawne' odpowiedzi pomyiki i poprawnej

w zadaniu odpowiedzi Doprawnej odp odpowiedzi
AD ad | 7o | B9 | ED Ad | M | Ed | ED Ad |l @ BO
FP SIEIEIE SIEICIE = | m| @) =

2. Jak zaznaczy¢ pomylke i zapisaé poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli si¢ pomylisz, zapisujac odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

lub obok niego, np.

@Pobe knadiatlw iest ronne £66=ems, 64 cm?
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Zadania egzaminacyjne sa wydrukowane na kolejnych stronach.
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Informacje do zadan 1.1 2.

Na obozie sportowym przebywali uczniowie z klas IV, V, VI i VIIL. Liczbe uczestnikow obozu
z poszczegolnych klas przedstawiono na diagramie 1.

Kazdy z uczestnikéw obozu uprawia jedna z trzech dyscyplin lekkoatletycznych: biegi, rzuty,
skoki. Na diagramie 2. przedstawiono, jaka cz¢$¢ ucznidw trenuje poszczeg6line dyscypliny.

Uczestnicy obozu Dyscyplina uprawiana przez
50 uczestnikow obozu

40 biegi rzuty

30 40% 28%
20
10 - I

0

skoki
klasa IV klasaVV klasa VI klasa VI I

Diagram 1. Diagram 2.

Liczba osob

Zadanie 1. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wsrdd wszystkich uczestnikéw obozu 28% stanowili uczniowie z klas
A. czwartych. B. piatych. C. szostych. D. siodmych.
Zadanie 2. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Skoki trenuje wiecej osob niz rzuty. P F

Biegi trenuje o 10 os6b wigcej niz skoki. P F

Zadanie 3. (0-1)

Podczas lekcji matematyki uczniowie zaokraglali liczbe 0,84631. Adam zaokraglit te liczbe do
cze$ci dziesigtych, Bartek — do czescei setnych, Magda — do czgéci tysiecznych, a Zosia — do
cze¢$ci dziesigciotysigcznych.

Ktore z dzieci otrzymalo najwi¢kszg liczbe? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod
podanych.

A. Adam. B. Bartek. C. Magda. D. Zosia.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4. (0-1)
Rowerzysta wyruszyt w trasg¢ 0 godzinie 10*° | a do celu przyjechat o godzinie 14%. Jego

km
predkos¢ $rednia na calej trasie byta rowna 15 o

Jaki dystans przejechal rowerzysta? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 48 km B. 50 km C.51 km D. 55 km

Zadanie 5. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wyrazenie: (x —2)(4x—3) —x(1— x) po uproszczeniu jest rowne

A. 5x* —x—6
B. 5x* —9x+6
C. 5x* —12x+6
D. 3x* —x—-6

Zadanie 6. (0-1)
Na rysunku przedstawiono ksztatt i wymiary elementu uktadanki, w ktérym sgsiednie boki sg
do siebie prostopadle.

b

Z takich elementow zbudowano dwie figury przedstawione na ponizszym rysunku.

figura | figura Il

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Obwdd figury | jest 0 2b wigkszy od obwodu figury II. P F

Pole figury 1l jest rowne 12a2 . P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 7. (0-1)
Wydajnos¢ duzej pompy strazackiej to 24 000 litrow wody na minutg, natomiast wydajnos$¢
malej pompy to 1200 litréw wody na minute. Mata pompa w ciggu 1 godziny pracy zuzywa
0,931 litra paliwa.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami
A i B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

W ciggu jednej godziny dziatania duzej pompy strazackiej przeptynie przez nia A/ B litréw
wody niz w tym samym czasie przez matg pompe.

A. 200 razy wiecej B. 20 razy wiecej
Mata pompa w ciggu 15 godzin pracy zuzyje C / D litrow paliwa.
C. wigcej niz 14 D. mniej niz 14

Zadanie 8. (0-1)
Na ponizszej osi liczbowej literami K, |, m, n oznaczono cztery kolejne liczby catkowite. Jedna

z tych liczb jest rowna 0. Kropka oznaczono liczbe Va1,

7

k Tmn g
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Na osi liczbowej liczbe 0 oznaczono literg
A. k. B. . C.m. D.n.

Zadanie 9. (0-1)
Dane sg punkty o wspotrzednych: A=(2,1),B=(4,9),C=(-2,5),D = (8, 5).

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Srodek odcinka AB ma wspotrzedne (3, 5). P F

Srodek odcinka AB jest takze srodkiem odcinka CD. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 10. (0-1)
W prostokatnym uktadzie wspotrzednych zaznaczono wierzchotki trojkata prostokatnego ABC
(patrz: rysunek).

—
=Y

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Przeciwprostokatna trojkata ABC ma dtugos¢

A. /39 B. 10 C. /89 D. 13

Zadanie 11. (0-1)

Rzucono czterema symetrycznymi szesciennymi kostkami do gry. Na 20 widocznych $cianach
tych czterech kostek suma oczek jest rbwna 76. Za niewidoczng uznano $ciang, na ktorej kostka
stoi.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Na kazdej z niewidocznych $cian tych kostek jest jedno oczko. P F

Na niewidocznej $cianie jednej z tych kostek moze by¢ pig¢ oczek. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono dwa trojkaty oraz podano niektore ich wymiary 1 miary kilku katow.

80° w

@

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Te trojkaty sa rownoramienne. P F

Te trojkaty sa przystajace. P F

Zadanie 13. (0-1)
W trojkacie ABC, w ktorym |AC| = |BC| , poprowadzono wysokos$¢ CD. Obwdd trojkata ACD

jest rowny 24 ¢cm, a obwod trojkata ABC jest rowny 36 cm.

Ocen prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Obwod trojkata BCD jest rowny 18 cm. P F

Wysokos$¢ CD ma dlugosé 6 cm. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 14. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment siatki prostopadtos$cianu oraz podano dtugos$ci niektorych
jego krawedzi.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Suma dtugosci wszystkich krawedzi prostopadtos$cianu jest rowna

A. 12 B. 39 C.48 D. 74
Zadanie 15. (0-1)

Z szesciu jednakowych sze$ciennych klockéw o krawedzi 1 cm zbudowano bryte 1. Nastepnie
z bryly tej usunieto dwa szesciany i otrzymano brylte II (patrz: rysunki).

bryta I bryta 11
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Pole powierzchni bryty II jest mniejsze od pola powierzchni bryty I o

A. 2 cm? B. 4 cm? C.7cm? D. 10 cm? E. 12 cm?

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16. (0-2)
We wtorek w kwiaciarni obowigzywaly ceny zapisane ponizej.

roza 8z
gozdzik 3zt
gerbera 5zt
tulipan 37k

Za dodatki uzyte do wykonania bukietu dolicza si¢ 20% wartosci kwiatow, z ktorych
wykonano ten bukiet. Ile zaplaci tego dnia klient za bukiet zlozony z 3 tulipanéw, 2 ré6z
i 5 gozdzikow? Zapisz obliczenia.
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Pan Jan wybral z bankomatu 2900 zl. Na te¢ kwote skladaly sie lacznie 22 banknoty
200-zlotowe i 100-zlotowe. Ile banknotow 100-zlotowych pan Jan wybral z bankomatu?
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 18. (0-2)
W tréjkacie réwnoramiennym ABC, w ktorym |AC|=|BC|, poprowadzono dwie

wysokosci: AD i CE. Na rysunku przedstawiono ten tréojkat i zaznaczono w nim niektore

katy.
C
209
D
a
A E B

Uzasadnij, ze kat @ ma miare¢ 110°.
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Zadanie 19. (0-3)
Bilet normalny na koncert kosztuje 45 zl, a cena biletu ulgowego stanowi g ceny biletu

normalnego. Janek zakupil pieé razy wiecej biletéw normalnych niz biletéw ulgowych. Za
wszystkie bilety zaplacil 500 zi. Ile biletéw kazdego rodzaju Janek zakupil? Zapisz
obliczenia.
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Duzy prostokat przedstawiony na rysunku jest podzielony na osiem malych przystajacych
prostokatow.

Oblicz obwod duzego prostokata. Zapisz obliczenia.
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Przedstawione na rysunku trdjkat prostokatny réwnoramienny oraz kwadrat maja
rowne pola.

A

Oblicz obwdd kwadratu. Zapisz obliczenia.

OMAP-100-1906
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